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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 912                   

DATA: 03/11/2015         PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
        1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        NORA NUNES
        ROBERTO CAMARGO 
        SERAFIM DE LIMA

       

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e dois
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA
CARDOSO  abriu  a  presente  Sessão  Ordinária  convidando  o  vereador  ROBERTO
CAMARGO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do EXPEDIENTE a PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 902 e
logo após, abriu o espaço para retificações, e não havendo nenhuma retificação, a referida
ata  foi  declarada  aprovada,  e  em  seguida  foi  lida  pelo  1º  Secretário  da  Mesa.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foram  lidos  diversos  convites  aos  vereadores.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foi  lido  o  Ofício  Circular  n°  01/15  da  Escola
Municipal de Ensino Fundamental Capivari. Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido Parecer
favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 57/15 AO/PLE N° 55/15; Parecer
favorável da COF N° 58/15 AO/PLE N° 56/15; Parecer favorável da COF N° 59/15 AO/PLC
N° 03/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 54/15 AO/PLE
N° 55/15; Parecer favorável da CCJ N° 55/15 AO/PLE N° 56/15; Parecer favorável da CCJ
N° 56/15 AO/PLC N° 03/15. A seguir a  PRESIDENTE  informou que na  ORDEM DO DIA
consta  EMENDA MODIFICATIVA N°  02/15  AO/PROJETO  DE LEI  COMPLEMENTAR N°
03/15; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 03/15; PLE N° 55/15; PLE N° 56/15. No
espaço  do  EXPEDIENTE  DOS  VEREADORES o  vereador  MOISÉS  PERES iniciou
agradecendo ao belíssimo evento realizado neste feriadão em Capivari do Sul, o primeiro
Campori  da  Região Gamma.  Agradeceu a todos que se envolveram na organização do
evento,  especialmente  ao  Itor  que  incansavelmente  esteve  ao  seu  lado,  no  Parque  de
Eventos auxiliando e apoiando, assim como o Miguel e também o Luis. Agradeceu também
ao Secretário Cainho, a Fabiana, o vereador Daniel Couto, a Presidente Sandra Cardoso,
que estiveram presentes no evento. Agradeceu também o apoio do seu colega vereador
Manoel  Dias.  Agradeceu  ainda  as  diretoras  das  escolas,  a  Cristina  e  a  Ana  Sofia  que
emprestaram as cadeiras para a realização deste grande evento. Finalizando reiterou o seu



agradecimento  especial  a  todos  que  de  uma  forma  ou  de  outra  colaboraram  para  a
realização  do  primeiro  Campori  no  município,  especialmente  a  comunidade  que  se  fez
presente. A seguir o vereador DANIEL COUTO iniciou destacando a realização do Primeiro
Campori  do  Clube  dos  Desbravadores  da  nossa  Região  Gamma.  Disse  que  teve  a
oportunidade de se fazer presente e acompanhar as diversas atividades realizadas, sendo
que estas trazem um pouco de escotismo, educação espiritual e gincana, algo diferente, e
com certeza um evento do bem que só contribui com o desenvolvimento das crianças e dos
adolescentes envolvidos. Agradeceu ao vereador Moisés que foi a pessoa do Poder Público
que  intermediou  a  vinda  deste  evento  para  Capivari  do  Sul,  pois  a  Região  Gamma  é
composta por municípios como Viamão, e nos enche de orgulho receber um evento deste
porte  que  reuniu  mais  de  quatrocentas  crianças.  Parabenizou  todos  os  grupos  que
participaram do evento, especialmente o Grupo que representa a nossa cidade, Estrelas do
Rei.  Parabenizou  todos  os  envolvidos  na  organização.  Disse  que  foi  um  momento  de
renovação das esperanças nos jovens onde podemos acreditar em um mundo melhor, pois
foi um evento que incentivou a disciplina, o respeito ao próximo, e foi um evento muito lindo
de assistir, e com certeza foi um orgulho para todos nós receber um evento como o Campori,
concluiu o Vereador. O Vereador foi aparteado pelo vereador MANOEL DIAS. A seguir não
havendo mais quem quisesse discutir a  PRESIDENTE passou ao espaço da  ORDEM DO
DIA  ao  qual  foi  lida  a  EMENDA  MODIFICATIVA  N°  02/15  AO/PROJETO  DE  LEI
COMPLEMENTAR N° 03/15 que foi  posta em discussão e a seguir em votação nominal
como determina o Regimento Interno dessa Casa Legislativa, sendo que a  PRESIDENTE
chamou cada vereador presente nominalmente por ordem alfabética, sendo que todos os
vereadores declaram seu voto favorável à EMENDA MODIFICATIVA N° 02/15 AO/PROJETO
DE  LEI  COMPLEMENTAR  N°  03/15,  inclusive  contabiliza-se  o  voto  do  Presidente  que
também votou devido ao quórum específico exigido para a deliberação da matéria, portanto
a EMENDA MODIFICATIVA N° 02/15 AO/PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 03/15 foi
APROVADA por unanimidade.  A seguir foi lido o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°
03/15  que  foi  posto  em  discussão  e  a  seguir  em  votação  nominal  como  determina  o
Regimento  Interno  dessa  Casa  Legislativa,  sendo  que  a  PRESIDENTE chamou  cada
vereador  presente  nominalmente  por  ordem alfabética,  sendo  que  todos  os  vereadores
declaram seu voto favorável ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 03/15,  inclusive
contabiliza-se o voto do Presidente que também votou devido ao quórum específico exigido
para a deliberação da matéria, portanto o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 03/15 foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE N° 55/15 que foi posto em discussão e
a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir
foi lido o  PLE N° 56/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido projeto foi APROVADO por unanimidade.  Encerrado o espaço da Ordem do Dia a
PRESIDENTE deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  sendo  que  se
pronunciaram respectivamente os vereadores ROBERTO CAMARGO, DANIEL COUTO que
solicitaram  o  registro  do  pronunciamento  em  ata,  e  também  usaram  este  espaço  os
vereadores SERAFIM DE LIMA e SANDRA CARDOSO. A seguir  o  vereador  ROBERTO
CAMARGO iniciou parabenizando a Presidente da Câmara de Vereadores e os funcionários
pela  brilhante  Sessão  Solene  que  com certeza  ficará  registrada  nos  anais  dessa  Casa
Legislativa, e na mente de todos que participaram. Continuando relatou que no dia dois de
novembro, finados, prestou a sua homenagem a todos os seus entes queridos, familiares e
amigos. Destacou que Capivari e Palmares têm dado uma atenção especial na manutenção



dos cemitérios, e parabenizou aos gestores destes municípios. Continuando, informou que
hoje  votamos  dois  projetos  importantes  que  são  verbas  destinadas  por  intermédio  do
deputado do seu partido, o Bussato. Disse que ao pedir essa verba para o deputado solicitou
que ela viesse para a área da saúde, e no primeiro momento tinha como objetivo a compra
de um aparelho para fazer exames de mamografia nas mulheres, porém ao conversar com
pessoas do município  da área da saúde eles apresentaram um projeto de aquisição de
equipamentos para o posto de saúde que estão sendo mais necessários neste momento.
Salientou  que  quem  ganha  com  isso  é  a  comunidade  que  é  quem  irá  receber  esses
equipamentos para cuidar melhor de sua saúde. Finalizando disse que esse é o trabalho de
um vereador, buscar verbas para o município, e tem trabalhado incansavelmente sempre na
busca de melhorias para a comunidade, e agradeceu ao trabalho do deputado Bussato e
também do Deputado Maurício. A seguir o vereador DANIEL COUTO iniciou parabenizando
o vereador Roberto Camargo pelo recebimento da emenda, tendo em vista a agilidade que
veio esse recurso para o município.  Disse que o recurso veio em muito  boa hora para
contribuir  com  o  município,  em  um  momento  em  que  existe  crise  financeira  Federal,
Estadual e até mesmo municipal. Continuando disse que tem acompanhado pelas redes
sociais,  e  também no  jornal  local  que  o  município  através  da  secretaria  de  industria  e
comércio assinou convênio com a FUNDERS no valor de vinte mil reais, para aulas de Jiu
Jitsu e skate. Disse que esse é um projeto que todos sabem que tem auxiliado desde o
início, tanto que na Expofeira trouxe para realizar aulas de demonstração a academia Sui Jiu
Jitsu de Viamão, que veio de forma gratuita, ao qual esteve à frente na busca buscando
essas parcerias para difundir o esporte aqui no município. Disse que o skate é um trabalho
que já vinha sendo realizado pelo CRAS, e em tempos de dificuldades financeiras quando
conseguimos um recurso da União ou do Estado ficamos muito felizes. Disse que contribuiu
com  esse  projeto  na  parte  didática  e  pedagógica,  pois  quando  surgiu  a  verba  na
FUNDERGS a assessora Fabiana lhe chamou e disse que tinha uma verba que poderia se
encaixar nesse projeto, e salientou que apesar de o seu nome não constar na matéria do
jornal, e nem nas redes sociais, quer tornar pública a sua participação, porque a comunidade
cobra da gente, e temos o direito de poder manifestar aqui na Câmara para que as pessoas
saibam, porque às vezes agente se sente excluído, e muitas vezes as pessoas não sabem
bem o trabalho do vereador, e os vereadores muitas vezes trabalham na Câmara e também
fora da Câmara, e procuramos fazer o boca a boca, mas a comunidade sabe que o trabalho
foi realizado. Finalizando lembrou ainda, que agente nunca faz nada sozinho, sempre existe
as  parcerias,  e  agradeceu  a  parceria  da  assessora  Fabiana  que  é  uma  excelente
profissional, no qual montamos junto o projeto e a parte técnica foi ela quem fez porque é
conhecedora, tanto é, que dos cem projetos que concorriam a verba, apenas onze projetos
foram aprovados,  e  o nosso de Capivari  do  Sul  ficou em primeiro lugar,  e  parabenizou
também ao  Prefeito  Marco pela  assinatura  do convênio.  O vereador  foi  aparteado pelo
vereador Roberto Camargo.  A seguir  não havendo mais quem quisesse se pronunciar a
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia nove de novembro, às quinze horas. E nada
mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue
devidamente assinada.



Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
    Presidente  1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


